

"EN INTERES DE LA NACION" ITALIA DEBE FIRMAR EL TRATADO DE PAZ, RECOMIENDA LA ASAMBLEA

Oposición británica a que en el tratado con Austria se incluya una cláusula prohibiendo la restauración de los Habsburgos

Belgrado anuncia que no firmará en París el tratado de paz con Italia

ROMA, 6.—La Comisión de asuntos internacionales de la Asamblea constituyente ha decidido recomendar que Italia firme el tratado de paz, «en interés de la nación». Después de anunciarse esta decisión, el primer ministro, Alcide de Gasperi, manifestó que con ocasión de la firma, Italia, debe presentar una fuerte protesta contra la dureza e injusticia del tratado.—Efe.

La cláusula prohibitoria no es indispensable, declara el Foreign Office

LONDRES, 6.—Gran Bretaña se opone a incluir en el tratado de paz e independencia de Austria una cláusula por la que se prohíba de manera permanente la restauración de la monarquía de los Habsburgos según se declara oficialmente en el Foreign Office. Se añade que Gran

El gobernador civil saludó ayer a los jefes y oficiales del Regimiento Toledo obsequiándoles con un vino español

Con motivo de haber regresado a nuestra capital todas las fuerzas del Regimiento Toledo, el excelentísimo señor Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, que como saben nuestros lectores, es teniente coronel del Armada, reunió ayer por la mañana en su despacho oficial del Gobierno a todos los jefes y oficiales, para expresarles su más cordial saludo de bienvenida.

Presididos por el coronel jefe y gobernador militar de la plaza, señor Pérez Rasilla asistieron a este acto todos los invitados, que fueron saludados por nuestra primera autoridad civil con palabras llenas de afecto y de compañerismo en las que expresó su alegría y su satisfacción por tener de nuevo entre nosotros al Regimiento zamorano por excelencia y tan querido de los zamoranos. El señor Rasilla contestó con amabilísimas frases significando el placer que con tanto a él como a todos sus compañeros y oficiales les produce regresar a Zamora y ser recibidos con tanta cordialidad y estimación.

Antes de abandonar el Gobierno, el coronel, los jefes y los oficiales del Regimiento fueron obsequiados con una copa de vino español cruzándose brindis afectuosos y corteses.

Orden al embajador inglés en Varsovia para que no asista a la apertura del Parlamento

Para mostrar la desaprobación británica por los métodos empleados en las elecciones

LONDRES, 6.—El embajador de Gran Bretaña en Varsovia, ha recibido orden de no asistir a la sesión de apertura del nuevo Parlamento polaco, según ha confirmado un portavoz del Foreign Office ante los periodistas. Agregó que esta decisión tiende a mostrar la desaprobación británica de los métodos por los cuales ha surgido este Parlamento. «Es posible —indicó seguidamente— que el descontento británico con las elecciones polacas haya influido algo en la decisión que se adopte en Londres respecto a la aprobación o desaprobación de la nueva frontera polaca occidental».—Efe.

Bretaña no considera indispensable esta cláusula y que, por tanto, se opondrá a su inclusión. En la reunión de los auxiliares de ministros de Asuntos Exteriores el delegado de los Estados Unidos, general Clark, presentó una propuesta para la inclusión de la cláusula en cuestión. Por su parte, el delegado soviético, Gusef, indicó que su gobierno la ha considerado esencial e indispensable.—Efe.

No existe el propósito de crear un «Estado alemán occidental»

LONDRES, 6.—Un portavoz del Foreign Office ha manifestado a los periodistas que son completamente falsas las noticias según las cuales Inglaterra y Estados Unidos tienen el proyecto de crear un «Estado alemán occidental» en el caso de que los «cuatro grandes» no pudieran ponerse de acuerdo acerca del futuro de Alemania. «No hay ningún plan británico para Alemania en previsión de que fracasaran las próximas reuniones de la junta de ministros de Asuntos Exteriores en Moscú —manifestó—; todas las noticias acerca del supuesto Estado occidental son pura fantasía. No ha habido negociaciones por parte de ninguna autoridad británica con ningún Gobierno a este respecto».—Efe.

Belgrado anuncia que no firmará en París el tratado de paz con Italia

PARIS, 6.—El Gobierno de Belgrado no accederá a firmar el tratado de paz con Italia el día 10 de este mes, según ha manifestado el agregado de Prensa de la Embajada de dicho Gobierno en París. Agregó que la actitud del mismo respecto a Italia no ha cambiado desde la Conferencia de París y que no hay motivo para que los yugoeslavos modifiquen su decisión y firmen el tratado. Indicó que la delegación yugoeslava salió el martes por la noche de Belgrado para París, con objeto de firmar los tratados de paz con Hungría y Bulgaria, pero no ocupará sus puestos cuando llegue el momento de la firma del tratado con Italia. En la Conferencia de París, el delegado del Gobierno de Belgrado insistió en que si no se le concedía toda Vere-

Procedentes de la frontera albanesa trescientos guerrilleros atacan en Nestorios el cuartel griego

Llevándose en la retirada parte de la guarnición que defendía el mismo

ATENAS, 6.—Unos 300 guerrilleros, bien armados, han atacado un cuartel del ejército griego, en Nestorios. Se cree que los atacantes procedían de la frontera albanesa, según anuncian las autoridades militares griegas. En la lucha sostenida contra los guerrilleros, han desaparecido 28 individuos de los 60 que componían la guarnición que defendía el cuartel. Los guerrilleros, a causa de la llegada de refuerzos para proteger a los defensores del edificio, se retiraron.—Efe.

Memorandum sobre la unión de Chipre a Grecia

LONDRES, 6.—Una delegación de Chipre que se encuentra en esta capital, presentará al secretario de colonias, Arthur Creech Jones, un memorandum en el que expone el caso de la unión de su país con Grecia. Varios miembros del Parlamento británico, han ofrecido un almuerzo en honor de dicha delegación.—Efe.

El delegado búlgaro en la Comisión Investigadora de la O. N. U. acusa a Grecia

ATENAS, 6.—El delegado búlgaro en la Comisión de las Naciones Unidas que investiga las acusaciones griegas contra sus vecinos balcánicos ha manifestado en la reunión de hoy que diez mil refugiados griegos pi-

El "Ruta de Colón" se estrelló en la tarde de ayer en "El Risco" de la Sierra de Gredos

Una formidable explosión seguida de grandes llamaradas destruyó el aparato en el que perecieron tripulantes y pasajeros

Una escuadrilla de combate alemán, planeó la muerte de Stalin

LONDRES, 6.—«La Kampfgeschwader Doscientos», escuadrilla de combate doscientos de la Luftwaffe, planeó la muerte de Stalin por miembros suyos que habían de trasladarse a Rusia a bordo de un avión británico o norteamericano de los caídos en poder de los alemanes, según resulta de una información publicada por el Ministerio del Aire del Reino Unido y basada en documentos secretos hallados en Alemania y en las declaraciones del coronel Baumbach, jefe que fué de la escuadrilla en cuestión. Los detalles del plan no se sabrán probablemente nunca, dice un portavoz del citado Ministerio.—Efe.

La ciudad de Lisboa no se consideraría obligada a firmar. Sin embargo, en el tratado se insertó una cláusula en la que se prohíbe específicamente a cualquier nación que se niegue a firmarlo a beneficiarse de él. En su consecuencia, si la delegación de Belgrado no lo hace, quedará pendiente el problema italo yugoeslavo, salvo en lo que respecta a la ciudad de Trieste.—Efe.

Procedentes de la frontera albanesa trescientos guerrilleros atacan en Nestorios el cuartel griego

Llevándose en la retirada parte de la guarnición que defendía el mismo

ATENAS, 6.—Unos 300 guerrilleros, bien armados, han atacado un cuartel del ejército griego, en Nestorios. Se cree que los atacantes procedían de la frontera albanesa, según anuncian las autoridades militares griegas. En la lucha sostenida contra los guerrilleros, han desaparecido 28 individuos de los 60 que componían la guarnición que defendía el cuartel. Los guerrilleros, a causa de la llegada de refuerzos para proteger a los defensores del edificio, se retiraron.—Efe.

2.810 kilogramos de penicilina

Han llegado en avión a Madrid

MADRID, 6.—En un avión procedente de Inglaterra han llegado al aeródromo de Barajas 2.810 kilos de penicilina, destinada al consumo nacional de este importante medicamento.—Logos.

Imperio

Año XII • Número 3127

ZAMORA, Viernes 7 de Febrero de 1947

Precio del ejemplar 40 céntimos

LISBOA, 6.—A las tres menos cuarto de la tarde, hora española, salió de Lisboa el avión "Ruta de Colón", con varios pasajeros a bordo, entre ellos el vicepresidente de la compañía de Aerovías cubanas.—Efe.

SIN NOTICIAS

MADRID, 6.—El "Ruta de Colón" que realiza la travesía Habana Madrid, con escala en Lisboa; salió esta tarde de la capital portuguesa a las cuatro. Su hora de llegada a Madrid es corrientemente a las 6, sin que a la una de la madrugada se tengan noticias del citado avión, según nos comunicó el aeropuerto de Barajas. Los jefes de tráfico de éste se mantienen en constante comunicación con los aeródromo de Lisboa, París y Casablanca sin que, como decimos, se sepa nada de la suerte que haya podido correr el "Ruta de Colón" cuya última comunicación por radio se realizó cuando se encontraba a 150 millas de Lisboa, según han comunicado del aeródromo portugués al de Madrid. En el Ministerio del Aire también se carece de noticias del "Ruta de Colón" así como en los restantes centros oficiales relacionados con la aeronáutica.—Logos.

A LA MEDIANOCHE NO HABIA NOTICIAS DEL AVION EN LISBOA

LISBOA, 6.—A las doce de la noche no se sabía nada del avión cubano "Ruta de Colón". Los radiotelegrafistas de los aeródromos portugueses tratan de localizarlo. Han afirmado que el avión ni ha caído ni ha aterrizado en territorio portugués.—Efe.

SE ENCUENTRA EL APARATO DESTROZADO EN LAS ESTRIBACIONES DE LA SIERRA DE GREDOS

AVILA, 6.—A las nueve y media de la noche ha podido ser encontrado el avión "Ruta de Colón" que estaba completamente destruido, en el término del pueblo de Pedro Bernar do en las estribaciones de la Sierra de Gredos. El accidente se produjo a las cinco de la tarde. El aparato se incendió pereciendo carbonizados todos los pasajeros. Los restos se encuentran debidamente custodiados. Aparte de la tripulación venían en el avión ocho pasajeros, entre ellos Diego Veitia Esparza, de 28 años y Gloria Méndez Meza, de 37, ambos cubanos y el terrateniente español Serafín Fernández, de 51. El también español, don José Vallejo Alvarez abandonó el avión en Lisboa, salvándose así de perecer en la catástrofe.—Logos.

TODOS LOS OCUPANTES PERECIERON

AVILA, 6.—El avión "Ruta de Colón", siniestrado, estaba señalado con el número 567, y el lugar del accidente es el conocido por el nombre de "El Risco", de la sierra de Gredos, en el pueblo de Pedro Bernar do. Al caer el avión se produjo una formidable explosión, seguida de grandes llamaradas. Desgraciadamente, se confirmó en la catástrofe han perecido todos los ocupantes del "Ruta de Colón". A las nueve

y media de la noche, salieron para el lugar del accidente las autoridades y personal sanitario.—Logos.

LA ESCASA VISIBILIDAD PARECE FUE LA CAUSA

AVILA, 6.—Las causas del accidente del "Ruta de Colón", se atribuye a la escasa visibilidad dado que las nubes están muy bajas.—Logos.

La campaña de odio que se realizaba con Alemania y Japón en las escuelas rusas

Ahora se dirige contra EE. UU. y Gran Bretaña, declara el presidente del Instituto Tecnológico de Massachusetts

BOSTON, 6.—El presidente del Instituto Tecnológico de Massachusetts, Carl T. Compton, ha declarado que la campaña de odio que se realizaba en el sistema escolar ruso contra Alemania y Japón se dirige ahora contra Gran Bretaña y Estados Unidos. Agregó que a los niños rusos se les inculca la idea de que una guerra entre el comunismo y el capitalismo es inevitable. Subrayó que en Moscú hay varias escuelas de espionaje y que los graduados en ellas trabajan para el partido comunista en el extranjero.—Efe.

Rusia ni devuelve los barcos ni llega a un acuerdo sobre las reclamaciones norteamericanas

WASHINGTON, 6.—Durante todo el año pasado, el Gobierno de los Estados Unidos ha estado tratando de conseguir la devolución de la U. R. S. S. de noventa y cin-

Los comunistas chinos evacuan la región en torno al puerto de Dairen

Trasladándose por mar a la península de Shangtung en poder de sus fuerzas

NANKIN, 6.—El Ministerio de Defensa Nacional anuncia que los comunistas chinos, que evacúan la región en torno al puerto de Dairen, avanzan por mar hacia Chéfu, en la península de Shangtung que está en poder de las fuerzas comunistas. Se informa que más de un centenar de «juncos» y de embarcaciones a motor, cruzan constantemente a través del espacio marítimo que separa a ambas regiones.—Efe.

Una tarea más de la SECCION FEMENINA hecha en beneficio de toda mujer es la Agenda 1947 que con arte y amenidad, ayuda en todos los problemas caseros.

co buques mercantes que le fueron transferidos en virtud de la ley de Préstamos y Arriendos, ha declarado ante la Comisión de Marina Mercante de la Cámara de Representantes el contralmirante Smith, portavoz de la comisión marítima. La citada comisión de la Cámara está estudiando la adopción de una moción para que se exija la devolución de los buques prestados por virtud de aquella ley a Gran Bretaña y a la Rusia, y ello basándose en la legislación aprobada por el anterior Congreso, según la cual se prohíbe el fletamento de buques norteamericanos por extranjeros. Se tiene entendido que el Gobierno de los Estados Unidos no ha recibido ninguna compensación por el arriendo de esos barcos a Rusia, y que cuantos esfuerzos ha realizado hasta ahora por llegar a una inteligencia con los soviets a ese respecto han resultado inútiles.—Efe.

El partido comunista francés decide oponerse a la firma de un tratado de alianza franco-británico

PARIS, 6.—El partido comunista francés ha decidido oponerse a la firma del tratado de alianza franco-británico en las condiciones previstas por el acuerdo concluido el pasado mes en Londres entre León Blum, jefe entonces del Gobierno francés, y el primer ministro británico, Atlee. En la resolución adoptada hoy, la oficina política del partido comunista, dice que aunque es partidaria de la conclusión del tratado anglofrancés, es preciso resolver antes las diferencias que existen entre Francia y Gran Bretaña, especialmente en lo que se refiere al problema alemán. «La firma del tratado francobritánico de alianza —dice la resolución— antes de resolver estas cuestiones antes de haber obtenido garantías respecto al aumento de entregas del carbón del Ruhr, a un control internacional muy estricto de la cuenca del Ruhr y a la seguridad de nuestras fronteras, quitaría a Francia importantes medios de acción en las negociaciones que se celebren después para resolver los asuntos alemanes». Esta declaración contrasta con la de Thorez a raíz del viaje de Blum, en la que dijo que aprobaba el comunicado Blum-Atlee.—Efe.

Según Churchill "Inglaterra se encuentra triste y desilusionada"

LONDRES, 6. En una carta dirigida al candidato conservador en las elecciones de Northampton, J. W. H. Powell, el jefe de la oposición Winston Churchill, manifiesta que Inglaterra se encuentra hoy triste y desilusionada, faltando a los obreros el incentivo para producir el máximo.—Efe.

PUERTA DEL SOL

Casas y bancos

MADRID.—Al fin se piensa poner co- to en la capital de España, a esa fiebre de demoliciones de viviendas para su transformación en rentísticas oficinas...

Entre tanto, han ido surgiendo en el corazón de Madrid una serie de maticos y antiestéticos edificios, principalmente en el primer trozo de la calle de Alcalá...

Però nuestro propósito no era hablar de esos Bancos fastuosos, sino de los otros, de los modestos bancos en que se atentan los buenos aficionados a este raro deporte del descanzo callejero...

Es un hecho cierto, pues, que la Argentina es el único país que puede hacer sombra a esta especie de «imperio de los trusts». Los Estados Unidos lo saben y, en el fondo, respetan y temen a las gentes de El Plata...

Hay materia aquí para un libro. Pero se puede decir también en pocas palabras: los Estados Unidos no pueden vivir sin Hispanoamérica. Esto es mucho más rotundo que el otro lado de esta verdad, que también es verdadero...

J. LOPEZ RUIZ

(Especial para IMPERIO, prohibida la reproducción).

PUBLICACIONES "REUS"

"Ley de Arrendamientos Urbanos de 31 de diciembre de 1946" revisada y rectificada por el Ministerio de Justicia. Edición Oficial, 8 pesetas. Medicina y Marañón: "Apéndice a las Leyes Penales". Piel, 80.—Yanguas Messia: "Derecho Internacional Privado", 50.—J. Zarragüeta: "La reacción realista en la Filosofía norteamericana" 2.—E. Zarándieta: "El menor en nuestro Derecho", 2,50.—Zurrueta: "Poesía de la agricultura" 2.—Francisco Camba: "Primo de Rivera". En tela, 15.—Tortío: "Tratado de dibujo lineal" con normas para la ejecución y resolución de los problemas que puedan presentarse, 15.—Dichos libros y todos los que usted necesite, puede adquirirlos, al contado o a plazos, en el "INSTITUTO EDITORIAL REUS", Preciados 23 y 6. Madrid, 180.

Rodrigo Royo escribe desde Nueva York LOS ESTADOS UNIDOS NO PUEDEN VIVIR SIN HISPANOAMERICA

NUEVA YORK, 7.—(Crónica de nuestro corresponsal)—Estando aquí, en el Norte de este hemisferio moderno, uno tiene la idea de que podría mirar hacia abajo y ver las cosas del Sur como a vista de pájaro. La Argentina así, desde esta panorámica, se nos aparece como un gran coloso, como una unidad cerrada y dura, que situada simétricamente en el otro extremo hace que el continente no se vuelque con el peso de este otro coloso del Norte.

Però este contrapeso de Argentina se da solo en potencia y hoy por hoy es todavía un poco ilusorio. No descubro ningún secreto si digo que América española y Brasil son absolutamente una unidad colonial de los Estados Unidos en el terreno económico. En lo espiritual, en lo político, en lo social los Estados Unidos cuentan escasamente con un cincuenta por ciento. La otra mitad corresponde aún a España, ya no como colonia, sino como legítima herencia que ha tomado sus rasgos peculiares. Y tampoco es un descubrimiento si señalo que el único país que escapa a esta especie modernísima de colonización norteamericana es Argentina, donde la influencia del Norte en lo económico es apenas el cincuenta por ciento, siendo la cultura y política cero.

Es un hecho cierto, pues, que la Argentina es el único país que puede hacer sombra a esta especie de «imperio de los trusts». Los Estados Unidos lo saben y, en el fondo, respetan y temen a las gentes de El Plata. Por eso cuando suceden pequeños acontecimientos como este de la incautación de sesenta firmas alemanas por el Gobierno argentino, Washington echa las campanas al vuelo como si hubiera librado y ganado una gran batalla.

Estados Unidos e Hispanoamérica

Hay materia aquí para un libro. Pero se puede decir también en pocas palabras: los Estados Unidos no pueden vivir sin Hispanoamérica. Esto es mucho más rotundo que el otro lado de esta verdad, que también es verdadero, a saber: que Hispanoamérica no puede vivir sin los Estados Unidos. Hace seis años, poco antes de entrar en la guerra, el Ejército norteamericano hizo saber que sin antimonio, cromo, manganeso, mercurio, mica, níquel, cuarzo, estaño y otros minerales hasta catorce, no habría Ejército, y que ninguno de ellos se daba en los Estados Unidos, teniendo que buscar en el Sur. Sobre estos materiales estratégicos están el café de Brasil, Guatemala y Panamá; la gasolina de Méjico y Venezuela, las bananas de Honduras, Costa Rica y Nicaragua, el azúcar de Cuba, el platino de Colombia, el cobre y los nitratos de Chile, la carne de Argentina y Uruguay.

Si alguna vez tuviera una llave mágica con la que cerrar de pronto las puertas de Hispanoamérica a los Estados Unidos, la gran industria de este país sufriría repentinamente un colapso y en pocos meses se vendría a la ruina. Norteamérica sabe esto, y sabe también que la llave existe en la mente de los veinte países hispanoamericanos y que la única mano que sería capaz de darle la vuelta es la mano de Perón. Por eso los Estados Unidos dijeron el siglo pasado por boca de Monroe que a nadie se le ha perdido nada en América, y en éste el presidente Roosevelt ideó lo de «la política del buen vecino» y el Acta de Chapultepec, con el fin de acorralar todo lo posible a la Argentina.

Però es cierto que esta nación es la única que tiene conciencia de su propio destino. De lo que más debemos con-

gratularnos los españoles es de que los argentinos hayan heredado como pueblo la conciencia de un destino propio en la Historia. No todos los pueblos pueden afirmar lo mismo. Cuando Ortega y Gasset decía en 1925 que tenía «esperanza en la juventud argentina pero no confianza» porque le faltaba «rigor mental» quería decir sin duda que había comprobado la realidad de una conciencia de destino en esa juventud y que esperaba que alguien le ayudara a proveer del «rigor mental» mostrándole con claridad el camino. Se ve ahora cómo bajo la mano de Perón esta juventud llena de sensibilidad se ha hecho a la vez precisa y concreta cuando alguien le ha puesto delante la realidad de las cosas que venía intuyendo. Nuestro pensador dirá hoy si se le pregunta que además de la esperanza ya tiene la confianza que antes le faltaba. Perón era el hombre que la Argentina y sus generaciones jóvenes estaban necesitando. Ese hombre genial a cuya espalda se insinúa la posibilidad de una gran catástrofe, pero a cuyo frente se abre el horizonte de un ilimitado destino. Y sucede que Perón va andando de frente y que la Argentina cree a ojos cerrados en su propio destino. Los pueblos de nuestro temperamento, desde Hernán Cortés, siempre optan por enrolarse en esta aventura prodigiosa.

Destino de la Argentina

Nosotros creemos también en el destino de la Argentina, que se interfiere en muchos puntos con el nuestro en un sentido de colaboración. Permitámonos una sonrisa misericordiosa para aquellos estúpidos que nos compadecen cuando nos oyen hablar de esto o para aquellos maliciosos necios que nos tachan tanto a los argentinos como a nosotros de fascistas o nazis por el mismo motivo. Conveniría que volvieran a estudiar la historia universal de la primera enseñanza, para que aprendieran que esta misma clase de «conciencia de destino», de «fe en una misión histórica» que nosotros sentimos bulla en el alma de los Reyes Católicos y de Cristóbal Colón. Sin aquella «conciencia de destino» América no habría sido posible. Y aquella idea que es exactamente igual a la nuestra, no creo que tenga mucho parentesco con los nazis y con los fascistas. Aunque un yanqui muy agudo ya ha dicho derrochando ingenio que la Inquisición era la Gestapo de los grandes reyes españoles. Nadie hubiera podido sospechar que algunos americanos sintieran tanta admiración por la Gestapo.

Es un hecho incluso que este sentimiento del pueblo argentino conducido por el talento de Perón tiene una realidad tan auténtica como las fábricas de Detroit. Y es tan cierto como esto que Norteamérica ni tiene en cuenta ni comprende esa realidad. En uno de los libros de John Gunther, del que habría mucho que hablar, se cuenta la siguiente anécdota: Hubo relevo de trabajadores estadounidenses en Buenos Aires. El embajador entrante dijo a su colega: «Yo estuve aquí seis meses pero no puedo comprender nada de este país». «Le felicito, amigo—respondió el que se retiraba—. Su agudeza es mucho mayor que la mía. Yo he estado aquí tres años y he llegado ahora a la misma conclusión que usted». Al autor del libro le pasa lo mismo que a los embajadores del cuento. Esta incompreensión difícil ya mucho el entendimiento.

No haremos honor a nuestra misión periodística, que quiere ser siempre un poco iluminadora, si no insistimos en este punto: Argentina es una nación llena de madurez. En su elevada tensión espiritual hay valores que pesan

Noticias y avisos

Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria

Habiéndose producido varias vacantes de Escuelas de maestros por diversas causas, por el presente se convoca a los maestros opositores en expectación de destino que a continuación se relacionan, para que comparezcan por sí o por otra persona debidamente autorizada, a esta Delegación, el día 10 del corriente y hora de las doce de la mañana, a la elección de Escuela que se les ha de adjudicar con carácter provisional por orden de mejor número en la lista única formada por la Dirección General de Enseñanza Primaria, previéndoles que, el que no comparezca por sí o por persona autorizada, se le adjudicará la Escuela de entre las que no hayan sido elegidas por los concurrentes.

Los opositores a quienes se convocan son los siguientes: Don Andrés Blanco Ferrero. Don Bernardo Gato Carbajosa. Don Agustín San Román Cifuentes. Don Benito Marcos Sánchez.

Notas de Sociedad

PETICION DE MANO

Por nuestro querido amigo don Jesús Alvarez Jambina, destacado y competente funcionario del Ministerio de Industria y Comercio, y para su hermano Angel, también estimado amigo nuestro, ha sido pedida el pasado día 4 a doña Carmen Alvarez del Pozo, viuda de Espinosa, la mano de su encantadora hija Carmiña, hallándose presentes en la ceremonia el hermano de esta, don Luciano, y su tío don Manuel Capdevilla.

Entre los prometidos se cruzaron valiosos obsequios con este grato motivo, concertándose la celebración del enlace matrimonial para el próximo mes de abril.

Nos complacemos en expresarles nuestra felicitación más afectuosa que hacemos llegar también a todos sus familiares.

NOVIAS Tejidos GALAN Santa Clara, 12 ZAMORA TELEFONO 1917

tanto como la más poderosa industria de los Estados Unidos. Però este país, ignorando o negando esa espiritualidad no puede destruir. Si los Estados Unidos quieren dar la pauta al mundo lo primero que tienen que hacer es tratar de comprender los problemas de cada país. No es bastante ignorarlos ni mucho menos despreciarlos, con un aire a veces un poco pedante de superioridad. Traten de comprender a la Argentina, si pueden, en vez de obligarla a adoptar medidas internas como las que quizá no simpatizan sus catorce millones de habitantes. Y déjenla hacer algo en Hispanoamérica, donde tiene su poquito de derecho. ¿No les parece? D: otra manera, la situación será cada vez más difícil. Però en cualquier caso deben tener en cuenta que los argentinos—y nosotros—sabemos que los destinos de los pueblos no se destruyen con máquinas de escribir y con refrigeradores o con trabas económicas. Nosotros —y los argentinos—todavía creemos en Dios.

Don José Manuel Hernández Bernardo

Don Antonio Fernández Barbán. Don Jacinto Hidalgo Cabezón. Como es probable que para el citado día 10 se haya aumentado el número de vacantes por estar pendientes de que el «B. O. del Estado» publique la O. M. elevando a definitiva la creación de varias Escuelas Nacionales pueden concurrir con carácter voluntario el resto de los opositores que faltan de colocar, que también se relacionan a continuación, por si pudiesen elegir Escuela por lo que queda expuesta.

Dichos opositores son los siguientes: Don Buenaventura San Román San Román. Don Evelio Huertas Rodríguez. Don Antonio Galán Arritias. Don José Manuel Díez Alberca.

ESCUELA DEL MAGISTERIO FEMENINO

Las alumnas de la carrera del Magisterio pertenecientes a los Planes Provisional y de Bachilleratos que se hallen matriculadas en este Centro al objeto de terminar sus estudios, deberán presentarse a verificar los exámenes correspondientes al próximo día 10 del corriente mes a las diez de la mañana.

TELEGRAMAS COMUNICADOS POR TELEFONO

Se recuerda al público que al consignar además de las señas del destinatario el número de su teléfono, tan pronto este es recibido en la estación telegráfica de destino, se le comunica el mensaje por aquel medio con la mayor rapidez, sin perjuicio de la posterior entrega del telegrama por el servicio de reparto, siendo la sobretasa por este servicio de 0,30 pesetas.

FARMACIAS DE GUARDIA

Durante la presente semana corresponde el turno de guardia a los señores farmacéuticos siguientes:

Don Atilano L. Arias, don Ventura Nieto y don Claudio Rodríguez.

Para el despacho nocturno en las farmacias de guardia es indispensable la presentación de receta.

Se advierte al público para su conocimiento que las recetas de Beneficencia, Sociedades, Seguros, Seguro de Enfermedad y entidades colaboradoras del mismo, serán despachadas como siempre en todas las oficinas de Farmacia, sin que el servicio de las mismas haya sido nunca exclusivo de una Farmacia determinada, pudiendo dirigirse a la que por cualquier circunstancia les interese.

CUPON PRO-CIEGOS

En el sorteo correspondiente al día 5 ha resultado premiado con 25 pesetas el número 401 y con 2,50 los terminados en 01.

En el correspondiente al día 6 ha resultado premiado con 25 pesetas el número 372 y con 2,50 los terminados en 72.

Excedencia voluntaria al secretario del Juzgado municipal de Manganeses de la Lampreana

MADRID, 6.—El «Boletín Oficial del Estado» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Justicia.—Orden por la que se concede excedencia voluntaria por el plazo no menor de un año, a don Juan Antonio González Andrés, secretario del Juzgado de paz de Manganeses de la Lampreana (Zamora). Otra por la que se dispone que don José María Sánchez Barba, jefe de Servicios de la Prisión provincial de Ciudad Real, pase a prestarlos a la Prisión central de Alcalá de Henares.—Logos.

Realizamos toda clase de trabajos comerciales con esmero, rapidez y economía; por eso antes de hacer sus impresos consulte precios a Imperio Avd. José Antonio, 7 Teléfono 1570

SERVICIO DE BOLSA FACILITADO POR BANCO DE BILBAO SUCURSAL DE ZAMORA CAMBIOS DEL DIA

Table with columns: TITULOS, Fondos Públicos, Interior 4%, Exterior 4%, Amortizable 4%, 3% 1928, 4% 1-10-1945, 3% 1-1-1946, 4% 15-11-1945, 4% 22-1-1944, Tesoro 2,75% 1-10-1943, 2,75% 1-6-1948, 3% 1-3-1944, 2,75% 10-1-1945

Table with columns: Cédulas y Valores Municipales, Cédulas Banco Hipotecario cuatro y medio por ciento, Cédulas Banco Hipotecario 4% exentas, Cédulas Crédito Local 4%, Villa de Madrid 5,50% 1931, 5% 1941

Table with columns: Acciones, Banco de España, Central, Español de Crédito, Exterior de España, Hipotecario de España, Hispano Americano, Mercantil e Industrial, Popular Previsores del Porvenir

Table with columns: BANCO DE BILBAO, ELECTRICIDAD, Electra de Madrid, Hidroeléctrica del Chorro, Español, Ibérica-Duero, ordin 1ss, 3,12%, nuevas 1944

Table with columns: FERROCARRILES Y TRANVIAS, Madriñena de Tranvías, Metropolitano de Madrid

Table with columns: MINERAS, Duro-Pelguera, Minas del Riff, Minero Metalúrgicas Los Guindos, Minero Siderúrgica de Ponferrada

Table with columns: SEGUROS, Unión y Pénix Español, SIDEROMETALURGICAS, Altos Hornos de Vizcaya, Auxiliar de Ferrocarriles, Española de Construcciones, Electro-Mecánicas, Española de Construcción Naval, Español de Construcción pref 5%

Table with columns: INDUSTRIAS VARIAS, C. A. M. P. S. A., «Ebro», Compañía de Ardenres y Alcoholes, «El Águila», Española de Petróleos, General Azucarera de España, Telefónica Nacional, preferentes

Table with columns: Obligaciones, Préstimo del Matzen 4%, F. C. Tángar a Pez 4%, Hispano Americana de Electricidad 6%, Hispano Americana de Electricidad bonos, Madriñena de Tranvías 5%, Mercedos y edificios públicos 5%

Table with columns: MONEDA EXTRANJERA, Francos, Libras, Dólares, Francos Suizos, Escudos, Pesos moneda legal, Coronas suecas, danesas, Pesé chileno

Table with columns: Teléfonos de IMPERIO, Dirección 1576—Administración

Salarios mínimos (27)

nará la Empresa junto con el jornal a los obreros que hagan este recorrido.

Las distancias empezarán a contarse una vez rebasados los tres kilómetros que establecen como tope desde el primero que ande a pie el trabajador.

Art. 54. GRATIFICACIONES.—A fin de que los trabajadores regidos por estas normas puedan solemnizar las fiestas conmemorativas de la Natividad del Señor y el 18 de Julio, día de la Exaltación del Trabajo, las Empresas afectadas por aquéllas abonarán a su personal fijo, con motivo de cada una de dichas fiestas, una gratificación de carácter extraordinario con arreglo a la cuantía y con sujeción a las reglas que a continuación se indican.

a) Quince días de salario o sueldo a todos los trabajadores cualquiera que sea su grupo profesional, con motivo del 18 de Julio y de las fiestas de Navidad.

b) A estos efectos se entenderá como salario o sueldo el efectivamente disfrutado, mas los pluses por especialidad de la labor y los aumentos periódicos por años de servicios.

c) Al personal que hubiera ingresado en el transcurso del año o que cesara en el transcurso del mismo, se le abonarán las gratificaciones prorrateando su importe en relación con el tiempo trabajado, para lo cual, la fracción de semana o de mes, se computará como unidad completa.

d) Análoga regla de prorrateo se observará en las Empresas que estén autorizadas para implantar y hayan implantado la jornada reducida o turnos de trabajo en que no se alcance la jornada legal.

Azucarera (28)

nada legal. En esta hipótesis el cálculo según la remuneración cobrada durante el año se hará de acuerdo con la prestación de servicios efectivamente realizados.

e) La gratificación del 18 de Julio se abonará el día laborable inmediatamente anterior a dicha fecha, y la de Navidad, en la inmediata anterior al 22 de diciembre que sea asimismo hábil.

El personal eventual recibirá, en concepto de gratificación de Navidad, las cantidades que les corresponda en relación con el tiempo de servicio de acuerdo con lo establecido en la Orden de 6 de diciembre de 1945.

Art. 55. PLUS DE CARGAS DE FAMILIA.—Para cooperar al sostenimiento de las cargas de familia, se establece un plus de una cuantía de un 15 por 100 del importe total de la nómina de la Empresa, que se distribuirá conforme a lo que al efecto se previene en la orden de 29 de marzo de 1946.

Art. 56. PARTICIPACION EN BENEFICIOS.—El personal de plantilla de las Empresas, participará, según las normas que a continuación se establecen en los resultados favorables de aquellas en cada ejercicio.

1) Cuando las Empresas obtengan un beneficio superior al 5 por 100 no se hará reparto de beneficios al personal.

2) Cuando las Empresas obtengan un beneficio superior al 5 por 100, sin rebasar el 7 por 100, el personal percibirá el 6 por 100 de su retribución base.

Cuando los beneficios excediesen del 7 por 100, sin rebasar el 9 por 100, la participación

COSAS DEL DEPORTE

Eladio García Torres, nuevo preparador del Atlético Avilesu saldrá para Oviedo

El Atlético de Zamora tiene un nuevo preparador: don Eladio García Torres, que ya acompañó al equipo en su viaje a Ciudad Real...

Hemos recibido en esta Casa la visita de Avilesu. Visita de despedida porque uno de estos días saldrá para Oviedo donde ha sido destinado...

Reciba Avilesu nuestro cordial «hasta siempre» y procure ayudar desde tierras astures—que él puede hacerlo—a este Atlético al que aquí ayudó.

Año Nuevo, Revista nueva, y esa Revista es «Bazar» la que esperan todas las niñas españolas

POLLITOS de un día «Leghorn», «Prat» y «Castellana», de Granjas Diplomadas, Pida precios y detalles a AGENCIA COMERCIAL RASANDRO. Apartado número 165. SALAMANCA. 175

ARRIENDO DE PASTOS Se arriendan en pública subasta los pastos de todo el año de 1947, tanto de terrón como de espigadero...

CRONICA de la CIUDAD

Por FEDERICO

CARAS BONITAS

Un excelente fotógrafo zamorano ha tenido la buena idea de colocar en una de sus vitrinas ocho rostros de muchachas bonitas de nuestra capital.

«En Zamora hay chicas guapísimas...! Naturalmente, amigo...! ¿No se había enterado usted hasta este momento...?»

«Reconozco que mi mente trabaja con bastante lentitud en estado de normalidad y de reposo... Pero, cuando contemplo una serie de caras muy dignas de atención y de pronto alguien las acusa de producir conflictos de escasez de hogares, soy incapaz de llegar a establecer la relación que una cosa puede tener con la otra, ni aún esforzándome en pensar durante tres años histéricos...»

«¿Te parece raro verdad...? Pues es muy sencillo: me dijo tuteándome tan fresco... No tienes más que pensar un momento... ¿Tú no te has dado cuenta de que Zamora es el sitio donde las muchachas pasean por un lado y los muchachos por otro...?»

Tampoco le contesté entonces. No me di cuenta de su interrogante porque continuaba entregado a profundas cavilaciones tratando de encontrar las oscuras y extrañas relaciones que todo aquello podía tener con la falta de habitación...

«Todo esto trae como consecuencia el que los muchachos de fuera de Zamora, que parecen ser más sensibles a la belleza femenina o más versados en la materia, sean los que disfruten principalmente de su estimación y, por tanto, los que al fin y a la postre acaban casándose con ellas... ¿No has observado que en el noventa por ciento de las bodas que

¡aquí se celebran el novio es siempre de fuera...? Pues ahí tienes ya la explicación de todo...»

«Mi cara debía reflejar entonces la desorientación más extraordinaria... Algo así como el gesto que debe de poner un bombero cuando se halla entregado con todo entusiasmo a lo tarea de apagar un gran incendio y de pronto le cortan el agua... El vejete, que ya empezaba a pensar que yo era un poco tonto, continuó entonces...»

«—Sí, hombre sí... Cuando el novio y la novia son de aquí, la más fácil es que se vayan a vivir bien a casa de ella o bien a casa de él. Por el contrario siempre que el novio es forastero y se queda a residir entre nosotros, necesita una nueva casa... ¿Comprendes ahora...? Si los muchachos zamoranos que ahora se paran en gran número ante esta vitrina se convencieran de que sus paisanas son deliciosas y se decidieran a darle la batalla a los de fuera... no estaría tan agudizado este problema de la vivienda. ¡qué es lo importante...!»

Y el vejete se dio la vuelta y se marchó tan orondo, dejándome el cerebro convertido en un crucigrama... Tuve que contemplar la vitrina durante ocho minutos más, para empezar a razonar de nuevo como una persona normal...

ANUNCIOS TELEGRAFICOS

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

VENTAS VENDO bacillos de vivero americano. Informes, Santiago Brioso, Morales del Vino, 164. SE VENDE la casa número once de la calle de Las Doncellas de esta ciudad, llave en mano. Para tratar con su dueño, en la Plaza de Fray Diego de Deza número 19 segundo piso. 165. VENDO una casa llave en mano en la Carretera del Cementerio, 42. Tratar en la misma. 168. SE VENDE furgoneta 9 caballos bien de todo. Servicio público. Ramos Carrión, 72. 169. LABRADORES, LECHEROS, GANADEROS! Esta semana he desembarcado nuevo vagón de vacas y novillas de gran producción, razas holandesa y Switz (trabajo y leche). También vendo sementales. Resco, Santa Ana, 3. 171. HUEVOS gordos y frescos 20 pesetas docena. Avenida Feria, 1, Mercado de Abastos y antiguo Fielato San Torcuato. Casa Ferrero, Teléfono, 1460. 177. TRASPASOS SE TRASPASA el bar «Inocente», cartilla colectiva, bien situado y acreditado. 153.

Guía religiosa

FEBRERO 7 1er. Viernes

SANTORAL: Romualdo, ab. fd.; Augusto, ob.; Adauco, Teodoro, mrs.; Moisés, Fidel, obs.; Ricardo, r.; Elena, vg.; Juliana, vd.; Bd. Jacinto, Sales y Guillermo Saltamocchío.

CULTOS San Vicente Mártir.—Misa a las ocho, ocho y media, nueve, nueve y media y diez. Santo Rosario a las siete. Santa Marta de la Horta.—Misa a las ocho y ocho y media. Santo Rosario a las ocho y media. Santa Lucía.—Misa a las nueve. Santiago del Burgo.—Misa a las diez. San Lázaro.—Misa a las ocho y media, nueve y nueve y media. Santo Rosario a las siete. San Juan de Puerta Nueva.—Misa a las ocho, ocho y media, nueve y nueve y media. Concepcionistas.—Misa a las ocho y cuatro. Lourdes: Misa a las ocho y media. Sanjuanistas: Misa conventual todos los días a las ocho y media. Casa Noviciado del «Amor de Dios».—Misa a las ocho. Santa Clara.—Misa a las ocho y media. Santo Rosario a las seis y media. Tránsito.—Misa a las ocho. San Torcuato.—Misa a las ocho, ocho y media, nueve y nueve y media. Santo Rosario a las seis y media. Marinas.—Misa a las ocho. San Esteban.—Misa desde las siete y media hasta las diez todos los días. Sanjuanistas.—Misa a las ocho y media. San Pedro y San Ildefonso.—Misa a las ocho y media y nueve. Santo Rosario a las siete y media. Cabañales.—Misa a las nueve. Santo Rosario a las ocho y media. Josefina.—Misa a las ocho. San Andrés.—Misa a las nueve. Capilla de la Maternidad.—Misa diaria a las siete y media. Magdalena.—Misa a las ocho y ocho y media.

Sábado 8 de febrero SANTORAL: San Juan de Mata, fd.; Paulo, Lucio, Ciríaco, Dionisio, Emiliano, Sebastián, Cointa, mrs.; Juvencio, Honorato, Pablo, B. Pedro el Igneo, dc. obs.; Esteban, ab. CULTOS.—A las mismas horas y en los mismos templos.

¡Católicos! Hoy es Primer Viernes de Mes

HACED UNA FERVOROSA COMUNION PREPARADOS POR UNA BUENA CONFESION. NO OLVIDEIS LA GRAN PROMESA DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS QUE DIJO A SANTA MARGARITA MARIA DE ALACOQUE: «Yo prometo, en el exceso de la misericordia de mi corazón, que mi amor todopoderoso concederá a todos los que comulguen nueve primeros viernes de mes seguidos, la gracia de la penitencia final; no morirán en mi desgracia y mi corazón será su refugio seguro en aquel último momento.»

EL NOROESTE ZAMORANO S. A. JUNTA GENERAL ORDINARIA De acuerdo con lo previsto en el artículo 15 de los Estatutos porque se rige esta Sociedad, se convoca a los señores accionistas a la Junta General ordinaria, que se celebrará el día primero de marzo próximo, a las cuatro de la tarde, en el domicilio social, Avenida de Portugal, 4, Zamora, debiendo depositar, dichos señores accionistas, cinco días antes, por lo menos, del señalado para el acto, bien en el domicilio social o en el Banco Español de Crédito, sucursal en Zamora, los títulos o resguardos que les den derecho a la asistencia, según previene el artículo 12 de los mismos Estatutos. Zamora, 4 de Febrero de 1947.—El presidente del Consejo de Administración, Andrés Tamame. 174

LAS «AGUEDAS» RECORRIERON AYER NUESTRAS CALLES

Después de celebrar con la solemnidad acostumbrada la festividad de Santa Agueda, las Cofradías de las parroquias de San Lázaro y de San Frontis asistieron también en la mañana de ayer, a una Misa rezada después de la cual varios grupos de «Aguedas» con su típico atavío de trajes regionales, salieron acompañadas por la flauta y el tamboril a recorrer las calles principales de la población poniendo en ellas durante la mañana y la tarde una nota de fuerte colorido y de verdadero tipismo y sobre todo inundándolas con su alborozo, con su sana alegría y con su buen humor, que se tradujo constantemente en canciones, vítores y regocijo unánime.

Las «Aguedas» recogieron numerosos donativos tanto en centros oficiales, comercios y organismos, como de manos de todos los transeúntes que se detuvieron a contemplar sus alegres bailes.

D. Guillermo Cadarso a La Coruña

En estos días pasados, nuestro querido amigo don Guillermo Cadarso, que durante largo tiempo ha desempeñado en nuestra capital con extraordinario acierto el cargo de delegado provincial del Instituto Nacional de Previsión, ha sido destinado a La Coruña para igual cargo.

Con tal motivo, don Guillermo, que cuenta en Zamora con incalculable número de simpatías y amistades, ha sido objeto de un cariñoso homenaje de despedida al que se sumaron numerosos zamoranos. Celebramos muy de veras este importante ascenso del señor Cadarso que, por cierto, le lleva nuevamente a su querida tierra gallega, y al expresarle nuestra felicitación le hacemos presente con el sincero sentimiento que nos produce su ausencia, nuestro deseo de que le acompañe siempre el éxito en todas sus actividades.

SUMARIO DEL «BOLETIN OFICIAL» DE LA PROVINCIA

En el número del «Boletín Oficial» de la provincia correspondiente al día 5 del mes en curso, se insertan, entre otras, las siguientes disposiciones de interés: Gobierno de la Nación.—Decreto del 10 de enero de 1947 por el que se deroga el de 24 de diciembre de 1944 sobre aprovechamiento del agua de los ríos y se establecen nuevas normas. Ministerio de Trabajo.—Decreto de 10 de febrero de 1947 por el que se crea el Seguro de Enfermedades Profesionales. Gobierno Civil.—Circular número 10 sobre derrama de ganado. Junta provincial de Precios.—Relación de los que registrarán como únicos para los diversos artículos que se detallan, otra nota señalando los del pan y de la harina. Delegación de Hacienda.—Nota anunciando subasta de digitalina y lienzo, que tendrá lugar en la Sala de Juntas el día 15 del corriente mes a las once de la mañana. Siguen otras notas.

CINE BARRUECO HOY Unico día de proyección de la grandiosa y selecta película UFA ENSUEÑO Hilde Kral y Matías Wienmam. Mañana. CANTINFLAS en GRAN HOTEL

DELEGACION DE TRABAJO Títulos y tarjetas de Familias Numerosas

Los beneficiarios de Familias Numerosas que a continuación se relacionan pueden pasarse por esta Delegación Provincial de Trabajo, en días laborables y en las horas destinadas a la recepción del público, de doce a trece, a recoger los títulos y tarjetas en su nombre extendidos, que les acreditan de beneficiarios de Familia Numerosa:

Inocencio Gutiérrez Rivero, Angel Bartolomé Bartolomé, Honorio Enrique Rodríguez, Enrique Crespo Alvarez, Angel Martín Herrera, Leoncio Villalba Herrero, Emeterio Alvarez Alvarez, Luis Alfonso Merchán, Juan Alonso Martín, Anibal Calles Mateos, Manuel Costa Junciel, Marcelo Fernández Carrera, Marcelino Fontanillo Tejedor, Francisco García Lorenzo, José González Rodríguez Bernardo Hidalgo Cabezon, Alejandro Ibáñez García, Francisco Izquierdo García, José Lozano Moreno, Pablo Manso Cabañas, Jacinto Martín López, José Martínez González, Andrés Mateos Pardo, Elías Metola Alonso, Bernardo Moreno Carretero, Luis Pedrero Barba, Wilibaldo J. Rodríguez Carro, Lope-Nicéforo Rodríguez Mata, Agustín Suárez Prieto, José Vaquero García, Pedro Villarino Rodríguez y Desiderio Viñuela Rodrigo. Zamora, 5 de febrero de 1947.—El delegado de Trabajo.

EN LA LIQUIDACION DEL SUBSIDIO FAMILIAR

que presenten todas las Empresas en las Delegaciones del I. N. P. correspondientes, no deberá omitirse el número patronal y los días trabajados por los obreros eventuales. La carencia de estos datos entorpece, notoriamente, el abono normal de Subsidio a los trabajadores.

Nuevo Teatro Taquilla 1315

— HOY — ¡GRANDIOSA! ¡MONUMENTAL! Una joya máxima del séptimo arte

ORO, AMOR Y SANGRE

superfilm Warner Bros 1947 tolerado para menores

Oro, amor y sangre

por Errol Flynn, Miriam Hopkins, Humphrey Bogart y Randolph Scott

ORO, AMOR Y SANGRE

luchas emocionantísimas, en la época de la Guerra Civil Americana

ORO, AMOR Y SANGRE

Historia de una ciudad de oro... gobernada por el plomo... Director Michael Curtiz

Domingo a las 3 Butaca 2 pesetas 1.º y 2.º episodios de la maravillosa película Tolerada menores

EL MISTERIO DE LA ISLA PERDIDA

por Ann Rutherford. Titulados «A la caza del hombre» y «Perdidos en la isla»

Todos los domingos nuevos episodios hasta los 12 que componen dicho film Complemento Warner en technicolor

Teatro Principal Taquilla 1763

— MAÑANA — Estreno cumbre 20th Century Fox

UN AMERICANO EN LA RAF

por Tyrone Power y Betty Grable Una película grandiosa y sensacional de la temporada de grandes estrenos

SEGUNDO ANIVERSARIO LA ILUSTRISIMA SEÑORA Doña Bernarda Velarde Valle QUE FALLECIO CRISTIANAMENTE EN ZAMORA, EL DIA 8 DE FEBRERO DE 1945 = D. E. P. = SU FAMILIA, Ruega a sus amistades y personas piadosas una oración por el eterno descanso de su alma. Las misas que se celebren el día 8 de los corrientes: a las ocho y media y nueve en la Iglesia Parroquial de San Torcuato, la de las ocho y media en la Iglesia conventual de Las Claras, todas las que se digan en la Capilla del Hospital de la Encarnación, así como el Santo Rosario a las siete de la tarde y las que tengan lugar dicho día en la Iglesia Parroquial de Muriedas (Santander), y en la de Fresno de la Ribera (Zamora), serán aplicadas en sufragio de su alma. 17-7

“El Porvenir de Zamora” S. A. ANUNCIO Se llama la atención de los señores Accionistas de esta Sociedad sobre la convocatoria de Junta general extraordinaria que ha de celebrarse en el domicilio social, calle de San Bernabé número 2, el día 23 del corriente mes de Febrero, a las cuatro de la tarde, para tratar del aumento de capital social, inserta en el «Boletín Oficial» de la provincia correspondiente al día 3 del corriente mes de Febrero y se interesa a los mismos la concurrencia a dicha Junta, bien personalmente o confiando su representación a otro señor accionista, para lo que pueden recoger en las Oficinas de la Sociedad el correspondiente impreso. Zamora, 4 de Febrero de 1947. P. A. de la J. D. El Secretario, ALEJANDRO L. BERROCOSO

Diez cuestiones "urgentes" y diecisiete "importantes" figuran en la lista presentada por Marshall

Se refieren a la política exterior norteamericana y han de ser estudiadas este año por el Congreso

WASHINGTON, 6.—Ha sido revelado que el secretario de Estado norteamericano, general Marshall, ha presentado al Congreso una lista que comprende diez cuestiones «urgentes» y diecisiete «importantes», relacionadas con la política exterior, las cuales deben ser consideradas este año por el citado organismo. En el mensaje que el general Marshall ha dirigido al Congreso, dice que debe darse prioridad absoluta a los programas de ayuda a países

extranjeros, una vez desaparecida la U.N.R.R.A. y se recuerda que el presidente Truman en su mensaje sobre los presupuestos del Estado notificó al Congreso que pediría varios centenares de millones para el socorro especialmente de Italia, Austria y Grecia.

Otras cuestiones recomendadas son la ratificación de los tratados de paz con las naciones satélites de Alemania que se firmarán en París el día de febrero; la aprobación de la ley que haga de los Estados Unidos miembros de la organización internacional de refugiados; una ley que aumente los cupos de importación de azúcar; reglamentos para el Instituto de Asuntos Interamericanos; consignación para terminar la carretera panamericana. También solicita el secretario de Estado la ratificación del acuerdo angloamericano sobre petróleo, que fué firmado hace dos años; la aprobación de la ley sobre la entrada en los Estados Unidos de personas desplazadas; adhesión a la constitución de la Organización Mundial de Sanidad.

Entre las citadas cuestiones figuran también como destacadas por su importancia, la ley que regule la exportación e importación de armas, municiones material y de guerra; autorización para que el Gobierno pueda usar instalaciones para la transmisión radiofónica al extranjero por medio de una corporación; reglamentación de tarifas de las empresas norteamericanas para viajes al extranjero; ley sobre el envío de misiones militares y navales a otros países y por último, revisión de la ley que autoriza la participación de los Estados Unidos en los estudios de las Naciones Unidas.—Efe.

35 minutos duró la entrevista de Marshall con el embajador argentino

WASHINGTON, 6.—El embajador de la Argentina en Estados Unidos, Ivanisevich, ha celebrado una conferencia de treinta y cinco minutos con el secretario de Estado, general Marshall, acerca de diversos problemas internacionales. Al terminar la conferencia, el embajador declaró a los periodistas que la cuestión de los agentes alemanes que se hallan en la Argentina no fué discutida. Al contestar a la pregunta de un periodista, dijo que entre los dos países no existe ningún problema de verdadera importancia.—Efe.

CAMINOS LOCALES

Dotar a nuestra Patria de una vasta red de comunicaciones, estableciendo el necesario enlace entre todos los pueblos y sacando a muchos de ellos de la incomunicación en que se encuentran, causa, en no pequeña medida, de ese lamentable atraso que de manera tan acendrada se acusa en no pocos aspectos de su vida; reparar el tremendo olvido, el cruel abandono en que los pasados regímenes tuvieron este importantísimo factor de la riqueza nacional, ya que a nadie puede pasar inadvertido el papel esencial que las comunicaciones juegan en la economía de un país, viene siendo preocupación constante de nuestro Gobierno, que atiende a este problema con una solicitud que evidencia bien a las claras el resuelto propósito de darle la debida solución, salvando, para ello, cuantos obstáculos dificulten tan patriótico empeño.

Esta interesantísima faceta de la obra del Gobierno acaba de ser abordada por el ministro de Obras Públicas, señor Fernández Ladrada, en unas declaraciones al diario "El Alcázar" y en las cuales hizo asimismo referencia a los planes hidráulicos, eléctricos y ferroviarios. El mejoramiento de nuestras grandes carreteras, es objeto en la actualidad de especial atención y, a tal fin, la Dirección de Caminos estudia un plan urgente y extraordinario que alcanza a diez mil kilómetros de aquellas, siendo su coste de unos dos mil millones de pesetas, afectando el plan de caminos locales, a unos 17.000 kilómetros de nuevos trazados, con cuya construcción España completará la malla de un sistema de comunicaciones tan amplia y tan bien trabada que no habrá ningún pueblo, por modesto que sea o apartado que se encuentre, que quede incomunicado. La importancia de este plan no necesita ser subrayada, ya que es evidente que una comunicación fácil actúa como el mejor estimulante para imprimir a la vida de los pueblos un ritmo más acomodado a sus naturales exigencias, toda vez que a través de esas arterias vitales circularán de una manera más intensa, más progresiva, riquezas que hoy permanecen poco explotadas, precisamente por falta de ese medio, de ese cauce natural por el cual han de discurrir; esto a parte de lo que en otro orden de cosas representa la apertura de toda vía de comunicación o el mejoramiento o ampliación de las ya existentes. Estas obras, para cuya total ejecución se señala un plazo de quince a veinte años, representan un costo actual de cinco mil millones de pesetas, debiendo señalarse como innovación para la construcción de estos caminos la obligación que se impone a los Municipios de bien pequeña en comparación de los beneficios que ella ha de reportales—de ceder gratuitamente los terrenos que sea preciso ocupar.

Así va a ser abordado y resuelto un viejo y grave problema que afecta a numerosos lugares españoles a los cuales se les va a dotar de una comunicación que les permita colaborar de una manera más activa y más eficaz en la gran tarea de engrandecer a España.



Imperio

Teléfonos 1570 y 1576 — DIARIO DE LA MANANA — Apartado 45
Oficinas y Talleres: Avenida de José Antonio Primo de Rivera 7

Una colección de cerámica valenciana valorada en dos millones de pesetas cedida al Estado

Al donante señor González Martí le fué impuesta la Encomienda de Alfonso el Sabio, concedida por el Caudillo

MADRID, 6.—En el salón Goya del Ministerio de Educación Nacional se ha celebrado esta mañana el acto de aceptación por el ministro señor Ibáñez Martín de la donación al Estado de una magnífica colección de cerámica valenciana ofrecida por don Manuel González Martí, director del Museo de su nombre. La colección que fué formada en el transcurso de cincuenta años por el doctor González Martí y su esposa está valorada en cerca de dos millones de pesetas. Al acto asistieron los subsecretarios de Educación Nacional, señor Rubio, y de Educación Popular, señor Ortiz Muñoz; el director general de Bellas Artes, marqués de Lozoya, y el de Enseñanza Profesional y Técnica, señor Ferrero; rector de la Universidad Central, don Pio Zabala; directores de Museos y otras personalidades. Primeramente el jefe de la Sección de Bellas Artes dió lectura de la instancia en que se ofrece al Estado la colección de cerámica y de la orden del ministerio por la que se acepta, que fué firmada allí mismo por el ministro. El señor Ibáñez Martín pronunció después unas palabras de elogio para el generoso donante cuya vocación apasionada le había llevado a formar en unión de su esposa un museo de gran valor y destacó el ejemplo de este hogar de la clase media capaz de haber llevado a cabo semejante obra para la cual dedicó sus economías y el rasgo generoso de entregar después a la Patria lo que había sido obra de medio siglo de esfuerzos. El ministro impuso al señor González Martí la Encomienda con placa de la Orden de Alfonso X el Sabio. El señor González agradeció el honor que se le hacía con esta recompensa y dijo que la idea de entregar al Estado sus colecciones había nacido cuando comenzaron a tener alguna importancia por su volumen y su valor los objetos reunidos. Dijo que todos los sacrificios realizados culminaban en aquellos instantes de emoción y que besaba la mano del ministro de Edu-

Una semana permanecerá en Las Palmas el ministro de Marina

Acompañado del jefe del E. M. de la Armada llegará el 21 en el crucero «Cervantes»

LAS PALMAS, 6.—Se anuncia que el 21 del corriente llegará a esta ciudad el ministro de Marina, en el crucero «Miguel de Cervantes», acompañado del jefe del Estado Mayor de la Armada, almirante don Alfonso Arriaga, que dejó aquí gratos recuerdos. Entre otras visitas oficiales, el ministro efectuará una a la base naval, permaneciendo en esta isla una semana.—Logos.

388 buques entraron en el mes de enero en el puerto de Las Palmas

LAS PALMAS, 6.—Durante el mes de enero entraron en este puerto los siguientes buques españoles de vapor y de vela: veintuno con ciento dos mil novecientos setenta y nueve toneladas; extranjeros: ingleses, cuarenta y tres; suecos, catorce; norteamericanos, doce; noruegos, once; daneses, cuatro; portugueses, cuatro; italianos, dos, holandeses, dos; canadienses, dos; hondureños, uno; irlandés, uno; belgas, uno; griegos, uno; panameños, uno; suman los extranjeros, ciento cinco, con cuatrocientos cuarenta y ocho mil doscientos cuarenta y dos toneladas. Resumen total, trescientos ochenta y ocho barcos con quinientas cincuenta y un mil doscientos veintidós toneladas. Este movimiento es el mayor registrado desde 1939.—Logos.

TODA EMPRESA P. A. I. (Pago Autorizado o Impuesto) deberán presentar las liquidaciones trimestrales de los Subsidios Familiares devengados en el mes inmediatamente posterior a cada uno de los trimestres naturales del año.

La Nación en señal de acatamiento al jefe del Estado, al que rogó expresara su adhesión y agradecimiento.—Logos.

Más de trescientos treinta y un millones de metros cúbicos de agua han embalsado los PANTANOS MURCIANOS

Tal volumen, desconocido desde hace muchos años, asegura el riego no solo de la huerta sino de las tierras de Lorca y Mula

MURCIA, 6.—Cuatro de los cinco pantanos de esta cuenca están totalmente llenos y el agua se vierte por el aliviadero de la presa. El Fuensanta tiene 232.500.000 metros cúbicos; el Talave, 52.474.000; el de Puentes 19 millones y el de Corcovado, 6.500.000. El otro pantano, que es el de Quipar, que no está lleno totalmente, dispone de más de 21.500.000 de metros cúbicos.

Estos pantanos están situados en los términos municipales de Albacete y Murcia. El total embalsado es superior a 331.500.000 de metros cúbicos, volumen desconocido desde hace muchos años y que representa el completo aseguramiento de los riegos, no sólo en la huerta, sino en los campos de Lorca y Mula existe el proyecto de construir otros nueve pantanos, que con los cinco existentes podrán contener 900 millones

de metros cúbicos, para los riegos del abastecimiento a las poblaciones. Con este proyecto en el que figura la construcción del pantano de Giletana, este pantano dispondrá de un embalse de 15 millones de metros cúbicos, y tendrá una presa de 29 metros. El beneficio para la agricultura de Cartagena sería muy considerable.—Logos.

Siete metros sobre su nivel ha crecido el río Segura

MURCIA, 6.—Cerca de siete metros de crecida ha experimentado el río Segura. Su caudal es de 30 metros cúbicos por segundo, con tendencia a decrecer. En las zonas de Algaraz y Loqui las aguas han cubierto algunas zonas de la huerta, pero sin causar daños.—Logos.

Una edición "cantonal" del proyecto federal de Morrison es el plan de Bevin para Palestina

Su contenido preocupa hondamente a los dirigentes de la Agencia Judía

LONDRES, 6.—Los dirigentes de la Agencia Judía se muestran preocupados por el contenido del plan de Bevin para Palestina, que debía discutirse por el Consejo de ministros británico en su reunión de hoy. Se tiene entendido que el plan Bevin es una edición «cantonal» del plan federal de Morrison, es decir, según los judíos, una cosa todavía peor que lo de Morrison, que, por otra parte, rechazaron de modo terminante tanto los árabes como los judíos en agosto último. A juicio de los judíos, la fórmula cantonal hará de Palestina una verdadera Macedonia de territorios árabes y judíos, dejando al Gobierno federal común las funciones estatales más importantes. Temen los israelitas que la fórmula en cuestión dejaría una vez más fuera de las manos judías el control de la inmigración y «cristalizaría» las esferas políticas, impidiendo a los judíos adquirir más tierras. Dicen por tanto los israelitas que sería el «statu quo» con otro nombre. Los dirigentes de la Agencia Judía deben reunirse esta noche con Bevin y Creech Jones para tener conocimiento del plan que indudablemente rechazarán los árabes por la misma razón que rechazaron el proyecto de Morrison. Se cree, por lo demás, que Gran Bretaña considera que ha llegado el momento de que imponga su propio plan, bien directamente, bien por mediación de la O. N. U.—Efe.

que las organizaciones terroristas de Palestina han amenazado con «inundar de sangre Tierra Santa si se cumple la sentencia de muerte dictada contra David Dow Grunner. Agregó que a consecuencia de esta actitud, el Gobierno de Palestina ha decidido evacuar a las mujeres y niños ingleses, y tomar todas las precauciones necesarias para garantizar la seguridad de los súbditos británicos aunque dentro de lo posible evitará aquellas medidas que pudieran hacer que la situación empeorase.—Efe.

Importantes contingentes de tropas británicas están llegando a Jerusalén

JERUSALEN, 6.—Procedentes de diversos puntos del país, han llegado a esta capital importantes contingentes de tropas inglesas; provisionalmente, acamparán en las cercanías del hotel Rey David.—Efe.

Si se ejecuta a Grunner, los terroristas inundarán de sangre Tierra Santa

LONDRES, 6.—El secretario de Colonias británico, Creech Jones, declaró en la Cámara de los Comunes

Cuando iba a partir para Inglaterra fallece en Nueva York

El embajador yanqui en Londres

NUEVA YORK, 6.—Max Gardner, que hoy debía salir en avión para Londres con el fin de hacerse cargo de su nuevo puesto de embajador de los Estados Unidos cerca de la Corte de Saint James, ha fallecido en un hotel de esta ciudad, víctima de una trombosis coronaria. Contaba 64 años de edad.—Efe.

Pero Truman nombra sin demora el sustituto

LONDRES, 6.—El «Evening Standard» publica una información de Washington en la que se hace constar que, según los círculos diplomáticos de la capital norteamericana, el presidente Truman designará a James Forrestal, actual secretario de Marina, para el cargo de embajador de Estados Unidos en Inglaterra.—Efe.

ULTIMAS NOTICIAS DEPORTIVAS

San Lorenzo, 5; Sevilla F. C., 5

SEVILLA, 6.—Esta tarde se ha jugado el anunciado encuentro entre el Sevilla y el San Lorenzo de Almagro. El encuentro terminó con el empate a cinco goles. En la primera mitad los locales hicieron dos tantos y otros dos los argentinos. El quinto gol del San Lorenzo fué obra de Zubieta al lanzar un penalty muy dudoso. El arbitraje de Alvarez Corrión francamente malo, pero el partido fué bueno haciendo ambos «once» un fútbol de clase a pesar del terreno enfangado. Se da el caso curioso de que el último tanto argentino fué marcado por un español, Zubieta, y el último de los españoles por un argentino, Albailly, que se alineó con el Sevilla.

Isasi se va

MADRID, 6.—El redactor deportivo de «Pueblo» señor Ubeda, ha recibido una carta del árbitro don Simón Isasi Castresana, colegiado montañés que dirigió el partido Madrid-Castellón, el último domingo, en la cual le dice que puesto que el señor Ubeda opina que se le debe retirar la licencia se la manda con la carta a fin de que la haga llegar al Comité Central de Arbitros.

El señor Ubeda dice que el rasgo puede y debe ser ejemplar y que por esta razón de ejemplaridad no ha dado un momento en cumplir los deseos del mencionado árbitro que tan alto nivel deportivo demuestra. Desde estas columnas—dice—felicitamos al señor Isasi, y que cunda el ejemplo.—Logos.

COLUMNAS DE LA MAESTRIA

¡AHI VA LA LIEBRE!

Por Cristóbal DE CASTRO

Como cuando éramos muchachos y el sábado, a caballo en las piernas del operador, cantábamos la profecía:

Mañana es domingo, de pinpirigallo. Montaré a caballo subiré a la sierra...

ahora, en la dinámica madurez de nuestra profesión periodística, apenas llega el sábado, trazamos el programa para el domingo; solo que silenciosamente y a caballo sobre nuestras cuartillas...

Entre el montón de invitaciones, concertos, conferencias, exposiciones, recitales, hábitos de la vida intelectual descuellan los de índole deportiva, fútbol, tenis, boxeo, hipódromo, canódromo. Nos perturba la incertidumbre de escoger... Son muchos y nos interesan todos... El goloso en la confitería. Al fin, como un tributo a los adolescentes oficiosos de cazador de liebres con galgos, resolvemos ir al canódromo.

Llegamos cuando va a empezar la cuarta, de las once carreras «anunciadas». Suenan incansantes ladridos que, a ratos, se prolongan furiosos, como una disputa terrible y, a ratos, cesan, acallados, como una conversación amigable. Es el auténtico, genuino, infalsificable «Coloquio de los perros».

El público se aprieta, en la ventanilla, presa de las zozobras financieras del cálculo.—«Simple».—«Quinielas».—«Dobles a la décima». Sorprende el gran número de mujeres que, provistas de un cuadernillo, toman nota. Alguien dice que van siempre a la cabeza, en este juego, como en todos. Entre el azar y la mujer hay misteriosas afinidades electivas, con la naturaleza de un «complejo», mitad exhibición, mitad aventura.

En esto se apresuran los preparativos, circulan órdenes apremiantes y salen a ocupar sus puestos, el comisario, el director de carreras, el juez de salida, el cronometrador, el juez de llegada, los veterinarios, el fotógrafo, y el que más llama la atención, el conductor de liebres.

«¡Hi va la liebre!»—gritan todos. Y señalan el estupefante carrito mecánico, con las liebres enclaustradas. Bajo la metálica techumbre, siete chicos en uniforme, sujetan por la rienda a siete galgos impacientes, nerviosos, estremecidos por el latir de sus ijares. Sobre las mantas de cobijo, los siete números de orden.

Aquel, ágil, de piel negra y brillante, como el charol, fina estampa de galgo prócer, ahora, con ojos adormidos, el castillo escocés o el cortijo andaluz, sedes originarias de los castos puros. Actualmente se han perdido. Salvo el negro, gracioso como una gacela, delicado y pinturoso, como una mujer, los demás ofrecen la vulgar traza rústica del in-

mortal «galgo corredor», escolla del flocio rocin en las llanuras del «Quijote».

No obstante, un galgo, aún sin blasones genealógicos, es siempre distinción, aristocracia, algo individual sustraido al gregarismo plebeyo reservado a las páginas antológicas y a las pinturas memorables.

Nunca veréis a un galgo errante, solitario, perdido, vagabundo, como tantos otros perros. Ni lo contemplaréis en el circo, divirtiéndolo a la masa con cabriolas, como tantas tropas caninas. Cuando más, se exhibirá en la pista, escollada de la bella amazona, con aire y apostura de galán, como un «cavallero sirvente».

Pese a la decadencia de su tradición palatina—ahora rememorada en la suntuosa reedición del «Arte de Ballestera y Montería», de Martínez Salazar—el galgo sigue siendo prócer de la especie. Cuando un gran escritor moderno como Galsworthy, decora el escenario de una gran cacería, en pos de la doma de «hp bit rouge», que espolea al caballo, salta, en son de fiesta, haciendo fiestas, el galgo, según la tradición de Walter Scott. Cuando un gran pintor de ahora, como Sotomayor, retrata a una gran dama del día, la gran dama del día se ufana de su galgo, como Carlos V de su liebre, en el lienzo de Antonio Moro. Cuando una elegante «topolita», luce el último figurín del can favorito, no porta en brazos un grifón, sino que va seguida de un galgo, esbello, y gentil como un príncipe.

La señal de partida. Se alinean los siete galgos tan impulsivos que ya nadie los puede sujetar. Parten, entre los clamores del público disparados como saetas, tras la liebre, montada en su artilugio mecánico. Es como una película sonora; se entremezclan, se arremolinan, ganan las curvas como los soldados del parapeto... El pelotón se aclara, se dispersa, torna a agruparse y a espaciarse... Cercana ya la meta, el último supremo esfuerzo, el galope desesperado tras la liebre mecánica, y burlesca, como un «Siempre-Tiempo».

La carrera es tan rápida y veloz que harto justifica el refrán. Cuando alguien escapa con brio, nadie dice «Echale un podenco», sino, «Echale un galgo». El tropel anda a los alcances de la liebre; más el mecanismo intensifica la velocidad y apenas pasada la meta, la liebre desaparece bajo la lona de un telón, como en la tramoya de un teatro. Los galgos, extenuados, la lengua fuera y los ijares palpitantes, caen en manos de los servidores, de las riendas y de la humillación.

Tan sólo el galgo negro, vencedor, escollado de vivas y aclamaciones, gallardea su bella estampa de galgo prócer, gentil y esbello, como un príncipe encantado.

(Especial para IMPERIO, prohibida la reproducción)